E-mail:zhgnxb@126.com 2018年11月6日 编辑:吴叶琪

资阳农商银行

走访慰问结对帮扶村

日前,四川资阳农商银行领导穆 云洪一行深入结对帮扶的伍隍镇盐井 村,开展"扶贫日"走访活动。

期间,走访组一行分别看望了结对 帮扶的9户贫困户,了解其当前生活、生 产情况和困难需求,并送上慰问品,鼓 励他们通过扶贫帮扶积极发展生产,真 正实现"脱贫不返贫,走上致富路"。

走访组领导表示,资阳农商银行将 一如既往加大对接协调支持力度,将精 准扶贫落到实处。 曹玲

洪江农商银行 召开"三收"工作会议

近日,湖南洪江农商银行在总行

召开了2018年"三收"工作会议。

该行党委书记、董事长蒋松平对 会议作了总结性发言。他指出,年关 将至,各项任务目标离年初计划尚有 差距,为此,全员必须要树立信心、坚 定决心,攻坚克难,确保"三收"工作任 务完成。同时,还要树立合规理念,扎 牢稳健发展的内部"堤坝";加强激励 约束,营造良好工作氛围。 杨东潮

连云港东方农商银行

开展"金融知识万里行"

为加强公众金融知识宣传教育, 提高社会公众防范风险和正确使用金 融服务的意识,连日来,江苏连云港东 方农商银行结合自身实际情况,加强 组织领导,有序开展"金融知识万里 行"活动,取得一定的社会效果。

该行成立了以分管行长为组长,各 相关部门负责人为成员的活动领导小 组,坚持"请进来"与"走出去"策略相结 合。一方面,他们利用行业优势,充分发 挥网点宣导作用;另一方面,他们通过发 放宣传折页、现场讲解、主题教育的方 式,不断扩大社会影响力。 杨磊

湘潭农商银行

召开三季度经营分析会

日前,湖南湘潭农商银行召开了 三季度经营形势分析会。

会上,该行行长胡晗春对三季度业 务经营情况进行了通报,并指出做好下 阶段工作的具体要求。他强调,要着力 做好六个方面工作,即夯实存款基础; 审慎做好贷款营销;抓好关注类贷款消 化;压降不良贷款;抓收入,尤其是抓好 表内外利息清收;对照目标找差距。

随后,湘潭农商银行董事长严桦作 总结讲话,他强调,全行干部员工要端 正工作态度和思想作风,全力以赴完成 年度目标。 何路波

罗庄农商银行

获非税资金落地资格

为进一步拓宽业务渠道,加大资 金组织力度,山东罗庄农商银行主动 出击,积极对接区政府及财政税收部 门,成功争取到罗庄区和高新区两个 区级非税收入资金落地银行资格,成 为全市唯一一家取得两个区级非税收 人资金落地资格的金融机构。截至目 前,第一批非税收入已存入线下账户, 余额1265万元。

期间,该行多方自行对接各家收 费单位,签订合作协议,建立联系人清 单,全面做好缴费清分服务工作。同 时,他们根据相关接口规范,完成柜 面、POS机、电子银行等渠道的系统规 则开发改造工作。 刘 阳 颜廷蕊

▽上接1版

围绕"各类干部专业能力提升工 程",先后举办资金业务工作及投资 策略培训、制度执行年暨商业银行 内部控制与合规管理培训、省级国 库集中支付业务培训等培训240班 次,涵盖学员8235人次;围绕"企业、 事业管理人员思维创新工程",先后 举办青年领导干部培训、零售业营销 实战策略培训、智慧银行业务操作与 服务营销培训等培训96班次,涵盖 学员4033人次;围绕"专业技术人才 知识更新工程",先后举办财务管理 系统审批流专项培训、新一代自助服 务平台专题培训、非现场监管系统功 能及指标取数规则培训等培训312班 次,涵盖学员18171人次。各类培训 涵盖各层级、各条线,有效提高了干 部职工履职能力,为农信社改革发展 和转型升级提供了有力支撑。

东台农商银行深耕"三农"和小微

提升服务地方经济质效

近年来,江苏东台农商银行始终 坚持党建引领、服务为先,切实践行 "服务'三农',服务中小微企业"的立 行宗旨和金融初心,不断提升金融服 务地方经济质效。截至9月末,该行 各项存款余额达318亿元,贷款余额 达211亿元,并连续11年蝉联全市存 贷规模最大、市场份额最高、服务发展

力度最强的金融机构。 ·直以来,该行以抓队伍建设为 切人点,着力打造勇于担当、善于作为 的先锋模范、战斗堡垒。他们将党的 建设写人公司章程,建立党领导下的 公司治理和"三重一大"集体决策制 度,切实发挥党委管战略、谋大局、议 大事、把方向的引领作用,实现党建与 公司治理的有效融合。与此同时,他 们把党员管理融入到业务办理之中, 以支部为单位,开展"以师带徒"活动, 实行"把党员培养成业务骨干,把骨干 培养成优秀党员"的双向培养。此外, 他们还全面落实党管干部、党管人才 原则,健全竞争上岗、动态考核、末位 淘汰、双向流动等机制,让干事的人卯 足劲儿、能干事的人得重用。

一直以来,东台农商银行牢记"服 务'三农',服务中小企业"的初心使 命,贴近实际创新产品,为发展提供优

质服务。在支持当地工业经济方面, 该行党委班子牵头开展"暖企"行动、 服务企业"家家到"活动,主动配套全 市重大项目。他们以党员为骨干,组 建4支专业客户经理团队,下放公司贷 款营销管理权,设立"独立审批人"。 截至9月末,该行企业贷款余额67.5亿 元,其中东台市星级企业近半数获得 该行信贷支持。在服务乡村振兴助力 "三农"方面,东台农商银行主动支持 生态宜居建设,配套投放1.6亿元资金 帮助东台西溪景区、黄海森林公园发 展观光旅游产业,并积极服务脱贫攻 坚,实施"阳光信贷"升级工程,对1300 多个家庭农场、4000多个农民经纪人 以及农民合作社等新型农业经营主 体,综合运用"富民如意宝""金农通" 实施走访、建档、授信全覆盖,每年配 套超过亿元的流动资金,支持当地农 业龙头企业蚕茧收购加工,促进拉产 茧丝绸产业链条。

此外,东台农商银行还主动支 持城乡个体工商户、私营企业主创 业致富,创新运用"金贸通、创业贷、 兴业贷"发放贷款3719户、金额21.6 亿元,有效满足高频化、即时性的贷 款需求。与此同时,他们积极服务 城乡居民改善住房条件,发放"幸福

置业贷"8742户、金额26.2亿元,帮 助城乡居民提高生活水平。

近年来,东台农商银行始终坚 守金融初心,充分发挥体制活、机 制新、决策链条短的优势,全面提 升服务效能,发展普惠金融,争当 服务民生的金融先锋。他们在东 台市镇村建成531个村级服务平 台,实现全域农民家门口获得小额 取款、刷卡消费;联合东台市人社 局党委,创新开展城乡居保"四个 不出村"服务,获江苏省推广并得 到国家人社部认可;创新推广"智 慧人社手机 APP",实现市域 80 万 农商行社保卡客户无需跑腿排队, 掌上保费缴存、签约代扣;推广粮 食、西瓜、蚕茧等农副产品收购非 现金结算,实现夏粮用卡结算面达 90%、蚕茧款代发率90%以上,深受 群众好评。同时,该行党委在东台 市金融机构中率先实施"百万捐资 助学计划",多年来通过党员捐资、 专项拨款等一系列举措,设立200 万元爱心助学基金,连续9年累计 资助159名寒门学子圆梦大学,被 江苏省妇女联合会、江苏儿童少年 福利基金会联合授牌"江苏儿童慈 善突出贡献单位"。





打造"四个银行"助力乡村振兴

近年来,河南新密农商银行积极 响应党中央号召,在以支持乡村振兴 战略为落脚点,着力实施"百千万"工 程的同时,倾力打造政府银行、普惠银 行、本土最佳服务银行和慈善银行。

新密农商银行开启信贷支持"百千 万"工程,计划在2018年共支持100家小 微企业和1000家个体工商户,以及帮助1 万个农户发家致富。对政府主导的项 目,该行还积极向省联社争取政策,以优 惠的利率全力支持。

为打造普惠银行,新密农商银行在 服务政府大项目的基础上,抓大不放 小,以米村镇楼院村、白寨镇牌坊沟村 为试点,全方位打造"基础服务不出村, 综合金融不出镇"的普惠金融示范村。

一方面,他们以创新破解融资难题为突 破口,聚焦小微信贷,按照"建档、评级、 授信"三同步举措,构建信息数据库,建 立农村信用体系,让有致富能力和创业 意愿的老百姓、小微企业获得授信资 格,激活经济发展活力。目前,该行搜 集授信资料两万户,授信1.8万户。另 一方面,该行以优化金融支付环境为落 脚点,延伸金融服务,真正把银行设在 老百姓家门口,实现营业网点服务重点 客户,自助银行服务大众客户,便民服 务点服务村镇客户,互联网业务服务年 轻客户的功能定位,最终实现辖区金 融服务无盲点。

为打造最佳服务银行,新密农 商银行探索"量体裁衣"式的农村金

融产品和服务方式,陆续推出"创业 贷、车位贷、助业贷"等小额信贷产 品。针对农业经营主体、农业基础 设施等重点领域,该行创新担保方 式,一户一策,研究推广"一次授信、 余额控制、随用随贷、周转使用"的 循环信贷模式。同时,他们设立普 惠金融部,以专门机构、专门人员专 心服务好乡村振兴战略。

胡欣

此外,新密农商银行还与政府 签订了扶贫贷款协议,加大扶贫 贷款投放,助推脱贫攻坚,并积极 参与本土救济贫困以及促进教 育、环保等公益活动,累计捐资 200余万元,勇做有情怀、讲担当 的慈善银行。

增强资本实力谋求转型发展

而当前宏观经济从快速增长转入缓慢 增长期,许多行业面临调整转型,一些企 业违约增加,农商银行的市场拓展、业务 转型和风险控制都面临更大压力,以往 过度依赖信贷扩张的业务增长方式和 过度依赖存贷利差的盈利模式也难以 为继。再加上近期实施的宏观审慎管 理,其政策的核心内容就是要加强资本 约束,强调金融机构适当的信贷增速要 取决于自身资本水平以及经济增长的 合理需要。资本金既是金融机构损失 吸收能力的保证,又是衡量金融机构信 贷投放能力更为合适的标准。上市农 商银行也呈现出业务结构单一、对存贷 利差依赖性大、不良资产继续攀升、拨备 计提力度大,从而侵蚀利润和影响资本 积累等问题,而想从短期和局部来解决

这些问题是十分困难的。 有农商银行人员表示,上市农商银 行与省联社的关系更难处理。多年来, 省联社在推动农信社改革中发挥了积 极而重要的作用,但随着农商行的独立 法人意识增强,农商银行与省联社的矛 盾逐渐增大,特别是在建立公司治理机 制构架和重大问题决策中,股东意愿和

省联社意愿之间难以调和。农商银行 上市后,不仅要调和省联社和股东之间 的矛盾,还要处理好省联社管理和上市 公司法律法规相适应的问题,多方关系 维护和利益协调更增添了决策和管理

上市农商银行如何兼顾"商+农"的 难度系数增加。任何一家企业上市后的 重要目标就是实现股东利益最大化,农 商银行也不例外。资本市场公开透明的 约束力必然促使上市农商银行的经营者 要高度关注银行盈利水平,这将导致服 务"三农"和小微的初衷与追求利润最大 化的矛盾可能被放大。在当前银行业整 体盈利水平下降的情况下,如何平衡好 两者的关系,保持经济效益与支农支小 的定位不变,从而实现互利共赢,对上市 后的农商银行来说是一个新挑战。

坚守战略定位 提升服务水平

"农商银行长期服务于'三农'和中 小微客户,在漫长发展过程中形成的这 一路径,其战略定位已自然地与其他商 业银行形成错位,一定程度上减少了战 略转型成本。无论何时,农商银行都要

毫不动摇地继续坚持这一战略定位,克 制因改制后资本实力增强而出现'脱 农'、'脱小'冲动。必须毫不动摇地坚守 战略底线,将县域农村作为大基础、大后 方、大蓝海牢牢抓在手上。"青岛农商银 行董事长如是说。

汪小亚认为,农商银行上市后,会 直面各类资本的涌入,资产质量优良、 股权分散的优质农商银行容易成为少 数资本大鳄的觊觎对象。因此,上市和 拟上市农商银行要根据自身经营管理 现状,选择并优化股权结构,并在此基 础上不断完善公司治理机制,尤其要不 忘初心,创新产品服务模式,通过提升 支农支小的金融服务水平,来实现自实

关于省联社的改革,汪小亚建议, 可以通过省级人民政府注资省联社,省 联社控股部分好的农商银行,好的农商 行再人股差的农商行,形成省联社与农 商银行以及农商银行与农商银行之间 相互持有股份的模式,构成交叉担保合 作关系。这样既能实现有效补充资本, 壮大整体实力,又可提高全省农村合作 金融机构抵御风险的能力。



近日,江西瑞金农商银行为提高社保卡发卡率和激活率,进一步普惠当地百 姓,该行携手瑞金市人社局开展"社保卡激活送好礼"活动。图为活动现场。

磐安农商银行创新"旅游+扶贫"模式

贷动贫困村农户增收致富

浙江省磐安县马家坑村坐落在人 迹罕至的灵江源森林公园山脚下,两年 前,这个小村子进出仍只有一条单向通 行的水泥路,如今,原本狭窄的水泥路 变成了6.5米宽的大路,外出打工的年 轻人都陆续返乡创业,村子好多年没这 么热闹了。这一切的变化,缘起于磐安 农商银行开展的"旅游+扶贫"工作,通过 支持旅游兴旺助力贫困村集体、农户,让 马家坑村实现了"依游致富"

不久前,灵江源景区计划建造一座 跨越大峡谷的"网红玻璃桥",却因300万 元资金缺口陷人即将停工的境遇。磐安 农商银行在走访过程中得知这一情况,认 为该项目对于马甲坑村脱贫致富有着重 大的促进作用,完全符合该行提出的"旅

游+扶贫"工作要求。为此,该行第一时 间开展上门服务,针对景区贷款金额大、 缺少担保的融资难题,专门为"网红玻璃 桥"项目创新推出了"门票收费权质押贷 款"产品,并在短短的2天时间内完成300 万元贷款发放。

今年年初,磐安农商银行第一时间 把金融服务送进贫困村。全村170余 户农户在农商银行1300万元"农家乐 经营贷款"、村集体建设贷款的支持下, 纷纷开始进行农房装修,有的村民还经 营起了"农家乐"。如今,马家坑村已成 功开办了53户"农家乐",农户年收入达 到了6万元以上,其中部分"农家乐"经 营户年收入甚至超过20万元,该村正 朝着"小康村"迈进。

龙里农商银行精准发放小额信用贷款

支持"羊倌"父子扩大养殖规模

贵州省龙里县吴新寨的老虎冲四 面环山、地势平坦、临近水库、绿植丰 富,是发展养殖的好地方。20年前,刚 退伍的吴宗寿成功竞选上吴新寨的村 主任,为带领全村改变贫穷困境,吴宗 寿多番考察,最终选择在老虎冲开始

起初,吴宗寿购买了20只种羊,但 由于缺乏养殖经验,不到一年,一半的 种羊都死于病症,仅有几只侥幸存活。 这一次的失败教训反而让吴宗寿收获 了宝贵的经验,他走访了周边村寨学习 养殖技巧,凭借着坚韧和耐心,吴宗寿 再次出发,这次他向当地羊场信用社申 请了资金帮扶。在获得信用社的贷款 支持后,养殖场的规模扩增到拥有羊群 500余只,吴宗寿逐渐成为了当地的致 富带头人。

由于多年潜心养羊,吴宗寿积劳成

疾。三年前,吴宗寿的儿子吴桢杰他决定 辞去外地的工作,回乡帮助父亲打理养殖 场。接过"交接棒"的吴桢杰打算充分 利用老虎冲广袤的草地资源,扩增养 殖收入,于是,他决定增加圈舍。但修 缮和扩建都需要大笔资金,吴桢杰多 年来的积蓄都用于给父亲治病和补贴 家用。借鉴父亲的经验,吴桢杰来到 已改制成功的龙里农商银行羊场支行 申请贷款资助,该行信贷员通过走访 考察后,向其发放了8万元的农户小额 信用贷款。

经过多年的苦心经营,吴桢杰的养 殖规模和范围不断扩大,山羊已有2000 余只。除山羊外,该养殖场还有鸡、鸭、 鹅等家禽500余只,登门求购的客商络 绎不绝,养殖场年收入也达到了20余万 元,吴桢杰也成为了当地继父亲之后远 近闻名的"羊倌儿"。 钟国胜 罗泽承

荔浦农合行存款净增9.86亿元

超额完成区联社全年任务

日前,从广西荔浦农村合作银行 方面传来喜讯,截至10月末,该行各项 存款余额70.34亿元,比年初净增9.86 亿元,完成自治区联社存款任务目标 的186.13%,各项存款增量位居全区农 合机构前列、桂林辖区首位。

今年,荔浦农合行抢抓荔浦撤县设 市带来的全新机遇,重点与县委、县政 府、财政、土地、建设、社保、水电、水务 等部门领导沟通汇报,并成功开立荔玉 高速、阳鹿高速、衣架之都、项目招投标 保证金、教育发展基金等账户。截至10 月末,该行对公存款净增2.57亿元,完 成区联社全年任务的257.23%。

在营销推广期间,该行推出了砂糖 桔特色农业贷款,其信用额度最高可达 15万元,担保贷款最高至40万元,此产品 有效地缓解农户生产资金压力。在砂糖

▽上接1版

桔、苗木销售旺季,该行走访砂糖桔协会、 苗木协会及村委干部,积极上门营销,并 在网点柜面开通"绿色存取通道",信贷员 全天候携带移动POS机到田间地头为农 户办理收款业务,贴心的金融服务为个人 存款储源打下坚实基础。

同时,荔浦农合行依托公务员贷款、一 卡通等优势平台,以"钉钉子"精神,重点抓 好事业单位代发工资的分层营销,并设立 医保缴费专柜,全力配合做好养老和医保 的征缴工作。目前,该行已开立代发工资 人数3852人,每月代发工资1900万元。

为提升营销水平,增强优质客户粘 合度,该行多次邀请业内营销专家,对全 体信贷员、综合柜员开展业务营销培训, 提升员工主动营销意识,并加大监督检 查力度,稳步促进优质客户的引入。

范玉萍

提升辖区农商银行内审成效

限性,为了破解这一弊端,审计中心与辖 内农商行在审计例会中讨论形成共识, 每季度结合监管部门和省联社关注的重 点领域和重点业务,在各农商行"自主立 项、自愿参加"基础上,由审计中心统筹 安排、牵头协调各参与农商行统一开展 交叉审计。审计中心前期通过审计系统 疑点数据跑批、分析的基础上,选择一家 有代表性的农商行进行调研试审,形成 统一的交叉审计方案供各审计组参考借 鉴,项目开展期间审计中心人员分组参 与交叉审计项目全过程,适时进行协调、 督促和指导,确保交叉审计能够标准统 一、重点突出、查深查透。2017年以来, 辖内17家农商行累计参与74家次交叉 审计,共发现大类问题42个、各项具体 问题518个。

今年以来,该审计中心举办多期审 计讲坛,并与审计例会相结合。审计讲 坛每季度举办一次,由辖内17家农商 行内审部门负责人轮流作为授课人,坚 持以展现各单位审计工作特色、引导培 育审计亮点为主线,讲解分享本单位审 计成效较好且借鉴性较强的具体审计 项目与模型,促进兄弟单位间不断"取 长补短"提升审计工作成效。当前,审 计讲坛已作为审计中心一项常态化工 作机制,多个审计讲坛内容,得到了辖 内农商行的广泛借鉴运用。 为不断提升辖内各农商行对审计

工作的认识水平和重视程度,第三区域 审计中心通过对日常审计工作的不断总 结、剖析与提炼,审计中心将与审计工作 紧密相关的、有价值的"碎片化"信息进 行整合,形成有价值的案例按季度梳理 形成审计简报。截至目前,共编发审计 简报6期,其中风险提示和管理建议,进 一步明确了制度红线和纪律底线,增强 了辖内农商行的守法守纪守规意识。